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INTERROGAZIONE SCRITTA E-2187/09
di Elly de Groen-Kouwenhoven (Verts/ALE) e David Hammerstein (Verts/ALE)
alla Commissione

Oggetto: Minacce al Parco nazionale della Macedonia orientale e Tracia nella Repubblica di 
Grecia: paludi e dune costiere a nord del villaggio di Fanari, spiaggia di Arogi-Messis, spiaggia di Aliki

Il parco nazionale è minacciato a causa del mancato rispetto degli attuali confini di SIC, ZPS e/o zone 
Ramsar nel nuovo decreto ministeriale (ottobre 2008). 

Paludi e dune costiere a nord del villaggio di Fanari: le dune costiere bianche e grigie e le zone umide 
a  nord del porto di Fanari (habitat ai sensi della direttiva UE Natura 2000 92/43/CEE1), ivi comprese 
paludi salmastre a Juncetalia maritimi, vengono declassate da zone A o B a zone C al solo scopo di 
promuoverne lo sviluppo come aree turistiche e edificate. Sono già disponibili VIA per la costruzione 
di nuovi hotel. Quest’area funge da importante cuscinetto ecologico per le aree di massimo valore 
ambientale della laguna di Lagos, a nord, ed è essenziale ai fini della conservazione. 

Spiaggia di Arogi-Messis: a fini di sviluppo turistico, si stanno escludendo dalla zona A habitat 
prioritari estremamente preziosi ai sensi della direttiva UE Natura 2000, in particolare dune di sabbia 
e paludi salmastre; una strada illegale nei campi (prevista come sentiero pedonale e ciclabile, 
finanziato da programmi UE) ha già agevolato l’accesso all’area. 

Spiaggia di Aliki: a fini di sviluppo turistico, nella zona costiera della laguna di Alyki si stanno 
escludendo dalla zona A habitat prioritari di estremo valore ambientale, in particolare dune di sabbia e 
paludi salmastre; è già stata realizzata illegalmente una fascia edificata lungo la costa, con una 
strada, lampioni, strutture per campeggio e capanne/baracche permanenti. L’area è considerata una 
zona turistica per minoranze locali, ma case e altre opere edili sono inaccettabili all’interno di un parco 
nazionale.

Come intende la Commissione impedire il deterioramento del patrimonio naturale europeo presso le 
paludi e le dune costiere a nord del villaggio di Fanari, la spiaggia di Arogi-Messis e la spiaggia di 
Aliki, nel parco nazionale della Macedonia orientale e Tracia nella Repubblica di Grecia?
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